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Kenan Evren darbe anayasasına koyduğu zorunlu din dersleri nedeniyle Fetullah Gülen tarafından 
cennetlik ilan edilmişti. Kazanılan davalara rağmen -AKP zamanında- bırakın zorunlu dersleri 
kaldırmayı, tam tersine, tüm eğitim sistemi din dersine dönüştürüldü. İsminin kaldırılması yeterli 
değildir, darbe hukukunun ve darbe zihniyetinin ortadan kaldırılması gerekiyor, uygulamalarının 
ortadan kaldırılması gerekiyor. Ben buradan Hükûmete soruyorum: Darbe zihniyeti ve hukuku ne 
zaman ortadan kaldırılacak?

BAŞKAN – Sayın Kılavuz…

8.- Mersin Milletvekili Olcay Kılavuz’un, bin yıllık kardeşlik, millî birlik ve beraberlik şuuruyla 
Türk milletinin Türk vatanı üzerinde oynanan oyunların bilincinde olduğuna ilişkin açıklaması

OLCAY KILAVUZ (Mersin) – Teşekkür ediyorum Sayın Başkan.

Türk milleti, bin yıllık kardeşliğinin, millî birlik ve beraberliğin şuurunda, Türk vatanı üzerinde 
oynanan oyunların bilincindedir. Alevilere yönelik provokasyon yaratmaya çalışan hainler iyi bilmelidir 
ki hamuru binlerce yıl önce karılmış yüce Türk milleti bölünme kabul etmez bir bütündür. Pir-i Türkistan 
Hoca Ahmet Yesevi’den Hacı Bektaş-ı Veli’ye uzanan anlayışın, Türkistan’dan Anadolu’ya aktarılan 
insan odaklı medeniyet davasının temsilcisi olan milletimiz, Alevi kardeşlerimizin evlerine işaret 
koyarak onları hedef gösteren rezil senaryolara fırsat vermeyecektir. Milletimizin ayrılmaz bir parçası 
olan canlarımızın sonsuza kadar yanındayız. Ne güzel söylemiş Hacı Bektaş-ı Veli: “Dostumuzla 
beraber, yaralanır kanarız/ Her nefeste aşk ile Yaradan’ı anarız/ Erenler meydanına vahdet ile gir de 
gör/ Kırk budaklı şamdanda kırkımız bir yanarız.”

BAŞKAN – Sayın Özer…

9.- Antalya Milletvekili Aydın Özer’in, 2 Aralık itibarıyla asgari ücret görüşmelerinin 
başlayacağına ve bir asgari ücretlinin karnını doyurabilmesi, faturalarını ödeyebilmesi, çocuğunun 
eğitim ve sağlık masraflarını karşılayabilmesi için en az 5 bin lira alması gerektiğine ilişkin açıklaması

AYDIN ÖZER (Antalya) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.

2 Aralıkta asgari ücret görüşmeleri başlıyor. Bugün TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay konuya 
dair bir açıklama yaptı, “Yaşam maliyeti 2.578 lira. Asgari ücret teklifimiz yaşam maliyetinin altında 
olmayacak.” dedi. Asgari ücret işçiye insan hüviyeti sebebiyle sosyal bakımdan uygun bir yaşama 
seviyesini sağlamaya yönelik bir ücrettir. O hâlde bir asgari ücretlinin 2020 yılında en az 2.578 lira 
alması yeterli olmaz. Bakınız, TÜRK-İŞ’in açıkladığı kasım ayı açlık sınırı yani sadece aylık gıda 
harcaması 2.103 lira. Demek ki bir asgari ücretli bugün en az 5 bin lira almalı ki asgari düzeyde karnını 
doyurabilsin, faturalarını ödeyebilsin, çocuğunun eğitim ve sağlık masraflarını karşılayabilsin. Masaya 
oturacaklara hatırlatırız.

BAŞKAN – Sayın Kasap…

10.- Kütahya Milletvekili Ali Fazıl Kasap’ın, sağlıkta çağ atladığımız iddia edilen dönemde 
Kütahya ilinde nefrolog olmadığı için diyaliz hastalarının yaşadığı mağduriyete ilişkin açıklaması

ALİ FAZIL KASAP (Kütahya) – Teşekkürler Sayın Başkan.

Bir hasta mektubunu okumak istiyorum: “Sayın Milletvekilim, Kütahya’da nefrolog 15 Ekim 2019 
tarihinde ayrılmıştır. Özel diyaliz merkezinde 200 diyaliz hastası, devlet hastanesinde 85, toplamda 
63 periton diyaliziyle beraber 350 hasta mağdur durumdadır. İlde nefrolog yoktur şu anda. İki gün 
merkezde, iki gün ilçelere gitmekteyken tek doktor yetmiyordu, şu anda o doktor da ayrıldı. Yıl başına 
kadar kasım ve aralıkta Balıkesir’den ayın sadece 19 ve 20’sinde, iki gün gelen bir nefrolog tarafından 


